

省康复医学会 PRP 治疗培训基地 在南华医院成功挂牌

衡阳晚报讯(通讯员 许翠敏) 为了推动富血小板血浆(PRP)技术在治疗方面的积极作用,满足全省广大医务工作者对 PRP 治疗技术的需求,促进各医院之间的协作和交流,提高全省区域内整体医疗服务水平,近日,湖南省康复医学会 PRP 治疗培训基地授牌仪式暨第二期富血小板血浆(PRP)治疗适宜技术培训班在南华大学附属南华医院举行。

现场为培训基地授牌。该基地的建设将进一步促进医院相关专业技术和医疗水平的提高,培养更多的专业技术人才,有助于进一步提升南华医院在 PRP 治疗领域的专业素养和技术水平。

授牌仪式后,现场举行 2023 第二期富血小板血浆(PRP)治疗适宜技术培训。培训课程安排丰富多样,采用理论知识与实践操作相结合的集中培训方式。

理论培训邀请了怀化市中医医院梁桂平教授、湖南省职业防治院疼痛科主任刘水平教授、湘潭市中心医院丁政教授等专家进行授课,重点讲解了 PRP 技术的临床应用。专家教授倾囊相授,授课内容精彩纷呈,覆盖面广,学员们认真聆听,收获满满。

培训期间,整个会场气氛热烈,互动积极,学员们在课程中积极提问,深入交流,展现出了高昂的学习热情。培训内容涉及 PRP 技术的原理、方法、

临床应用、操作配置、治疗案例分享等方面的知识,为参训者提供了一个良好的学术交流平台。

为了让学员们更加深入直观地了解 PRP 技术,现场开展了操作实训,让参训者有机会亲自操作和直观感受 PRP 技术的制备流程和操作技巧。

此次培训内容丰富,亮点纷呈,授课专家和学员精益求精,共同夯实自身知识体系,充分展现了 PRP 治疗临床实践的先进性、规范性和实用性。来自湖南省内各地的学员对本次培训班予以了充分认可,并纷纷表示对 PRP 技术的应用方向和操作技巧有了更深入和全面的了解,将在日后的临床实践中积极应用所学,更好地为患者服务。

衡阳市神经内科医疗质量控制中心正式成立

该中心挂靠南华医院

衡阳晚报讯(通讯员 张芬 杨英子 周水灵) 12月2日,衡阳市神经内科医疗质量控制中心成立大会在南华大学附属南华医院成功召开。全市众多神经内科专家学者参加会议。

会议宣布了《关于同意衡阳市神经内科医疗质量控制中心的批复》。随后,市神经内科医疗质量控制中心召开中心成员会议,根据省、市卫生健康委员会对质控中心的工作要求,从健

全质控组织工作体系、完善质量监测反馈体系、落实质量改进重点工作、对衡阳市各级医院神经内科开展质量督察等方面进行了部署。

市神经内科医疗质量控制中心挂靠南华医院,充分表现了省、市卫生健康委员会对南华医院神经内科的认可和肯定。神经内科作为南华医院特色学科,是湘南地区最早独立建设的神经专科,是国家临床重点建设

专科,中国抗癫痫协会首批认证的一级癫痫中心,湖南省神经退行性疾病临床研究中心;同时也是湖南省卒中联盟副主席单位,衡阳市医学会神经内科专业委员会主委单位和衡阳市脑卒中医疗质量控制中心主委单位。科室先后被评为“湖南省优质护理服务表现突出科室”“湖南省脑卒中质控与防治先进单位”“湖南卒中联盟单位”等。

“救命技术”送基层 医疗水平助提升

南华医院气道建立和管理培训走进市第四人民医院

衡阳晚报讯(通讯员 宁利 魏红江) 为切实提高基层医护人员急救处置能力及危重病人救治水平,强化气道管理的重要性,12月5日下午,南华大学附属南华医院急诊急救团队赴衡阳市第四人民医院,进行规范化急诊急救气道建立和管理的学术交流,扎实推进急救技术“送基层”公益活动。

本次培训包括理论授课和现场操作演示两个环节。南华医院急诊科急救团队进行了《开放气道、口咽通气道、简易呼吸器的使用》专题理论授课。通过专业的讲解和生动的图片展示,使在场的医护人员对相关内容和操作流程有了更深入、清晰的认识。此外,还进行了呼吸球囊的检测和规范使用的现场演示,以便更好地帮助医护人员了解和掌握实际操作技巧。

接下来,南华医院院前急救副主任刘成进行了《经口气管插管术》的专业理论知识讲解。他详细解释了气管插管术的步骤、要点、注意事项、禁忌症以及医护人员在气管插管过程中的配合,并重点介绍了可能遇到的困难情况和应对措施。通过图文、视频等多种形式,生动地展示了气管插管术的步骤和要领。刘成还利用模拟人进行了实际演示,包括预氧合、开放气道、显露声门、确认导管等每个步骤都进行了仔细操作,让在场的医护人员能够认真体会并为日后的临床实践打下

坚实的基础。

在互动实操环节中,市第四人民医院的医生、护士们充分利用这次难得机会,逐一练习、反复操作。

南华医院急诊科制定了周密计划,组建了一支实力强劲的培训团队,

扎实推进“救命技术送基层”活动持续开展。这一举措旨在将三甲医院的急诊急救技术下沉到基层,使生命支持手段前移到专科医联体,从而形成资源共享、优势互补、互相促进、共同提高的良好局面。



授课现场。

“快速反应”下基层 医疗安全筑防线

南华医院快速反应小组走进常宁市中心医院

衡阳晚报讯(通讯员 何慧琴) 为了将快速反应的经验推广到基层,南华大学附属南华医院急诊快速反应小组于12月7日下午走进常宁市中心医院,助力基层医院快速反应小组建设工作。此次培训重点关注致命性胸痛患者的识别和快速反应,帮助基层医务工作者掌握早识别、早急救的理念。同时,分享科室快速反应小组的组建、演练和质量控制的经验,并现场指导门诊患者突发心脏骤停的演练。

本次培训分为理论授课和实践演练两个环节。在理论授课环节,南华医院急诊科主任魏红江为大家讲解了《致命性胸痛的识别和快速反应》。魏红江结合自身丰富的经验和权威的医学知识,介绍了各种致命性胸痛的病因与鉴别诊断要点,并详细讲解了如何启动快速反应小组以及患者发生心脏骤停时如何有序进行急救。她的精彩讲解引起了全体参与者的极大关注和积极反响。

南华医院急诊科护士长黄小英为大家分享了题为《三甲评审快反小组经验分享》的理论课程。黄小英通过举实例、图文解析等多种形式,向参训人员展示了三甲评审快反小组的工作经验和注意事项。她强调了团队合作、高效沟通和准确决策的重要性,使参与者深受启发。

随后,南华医院快反小组成员为现场参与者进行心肺复苏培训。实战演练环节精彩纷呈,南华医院快速反应小组现场组织进行门诊患者突发心脏骤停的快速反应演练,真实再现了紧急救治的情境。参与者需要进行判断、呼叫急救、启动快速反应小组、立即进行心肺复苏、使用电除颤、急救药物和气管插管等操作,并且需要处理好环境管理和安抚患者家属的工作。这个演练让每个参与者亲身体会到了各司其职、团队配合的重要性。

演练结束后,魏红江和黄小英对此次应急演练进行了梳理和总结,强调了快速反应小组人员的确定、所需物品的准备、岗位的分工和责任的明确的重要性。她们还强调了优化抢救流程的必要性,并指出定期开展应急演练的意义,有助于提高医务人员的应急处理能力和团队协作水平。

南华医院临床技能培训中心:

挂牌成为珠江模拟医学教育 专科联盟单位

衡阳晚报讯(通讯员 王媚媚 傅念) 近日,南华大学附属南华医院临床技能培训中心正式挂牌成为珠江模拟医学教育专科联盟单位,这标志着南华医院与南方医科大学珠江医院在医疗服务、科研教学、人才培养和继续教育等方面的深度合作全面启动,双方将共同促进区域模拟医学的发展。

南华医院临床技能培训中心建筑面积达2580平方米,总投资1000多万元,该中心有一体化教室9间、练习室46间(包括标准化OSCE考站18间)、录播室1间。中心引进国内外先进的设备器械,如阿波罗、网络版心肺复苏模型人、网络版虚拟静脉输液系统、复苏小龙、网络版心肺听诊及腹部听诊模型人等设备,是一个涵盖本科教学、研究生、住培生培训、医院职工培训、专科培训、社会公益性培训和志愿者服务等全方向、广范围的“医、教、培、研、考、用”一体化及公益性服务平台。

南华医院将以此次加入珠江模拟医学教育专科联盟为契机,通过学习珠江医院先进的教学创新理念与经验,借助联盟平台发挥特色优势,在专科指导、师资培养、课程开发等方面加强合作与协作,进一步强化队伍建设、规范培训流程、提升教学能力,逐步培养一支技术过硬、教学能力强、科研水平高的师资队伍,助力培养合格的医学人才,打造高质量专科技术型人才,提高医疗服务质量,保障患者安全。南华医院力争将临床技能培训中心打造成为湘南地区模拟医学的一张名片,助推医院高质量发展。